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Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου και η Εθνική 
Επέτειος της 25ης Μαρτίου στη Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Δευτέρα 24 και την Τρίτη 25 Μαρτίου, θεομητορική εορτή 
του Ευαγγελισμού, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου Ιερόθεος εόρτασε στην Πάτρα και την Ναύπακτο 
αντίστοιχα.

Την παραμονή της εορτής, Δευτέρα 24 Μαρτίου, χοροστάτησε στον πανηγυρικό 
Εσπερινό του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού της Ευαγγελιστρίας στην Πάτρα, 
προσκεκλημένος του Σεβ. Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου, όπου και 
ομίλησε.

Το πρωί της εορτής, Τρίτη 25 Μαρτίου, χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε 
της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου 
Ναυπάκτου, πλαισιούμενος από τους ιερείς αρχιμ. π. Ειρηναίο Κουτσογιάννη 
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ιεροκήρυκα, αρχιμ. π. Αντώνιο Βαζούρα, π. Θωμά Βαμβίνη Γενικό Αρχιερατικό 
Επίτροπο και τους διακόνους π. Πάΐσιο και π. Αντώνιο.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ανέλυσε την φράση από τροπάριο του 
Εσπερινού της εορτής: «Θεός όπου βούλεται νικάται φύσεως τάξις».

Είπε ότι υπάρχει τάξη στην γη και τα επουράνια, όπως ετέθησαν από την 
δημιουργία του κόσμου. Ο Αριστοτέλης έλεγε ότι υπάρχουν δύο δυνάμεις, η 
δύναμη της «εντελέχειας» που κάθε ον οδηγείται από το ατελές στο τέλειο-
αμετάβλητο, και η δύναμη του «αμετάβλητου» που είναι τέλειο-ακίνητο και ελκύει 
το ατελές στο αμετάβλητο.

Όμως στην Ορθόδοξη θεολογία ο Λόγος του Θεού κινείται προς τον άνθρωπο και 
ένωσε στην υπόστασή Του το κτιστό και το άκτιστο, και αυτή η ένωση έγινε στην 
κοιλία της Υπεραγίας Θεοτόκου, και γι΄ αυτό ψάλλουμε «Θεός όπου βούλεται 
νικάται φύσεως τάξις». Αυτό όμως σε πολύ μικρότερη κλίμακα έγινε και με την 
Επανάσταση του 1821.



Δεν είναι το ίδιο, αλλά φαίνεται ότι με την δύναμη του Θεού έγινε η Επανάσταση 
αυτή και η συγκρότηση του Ελληνικού Κράτους σε μια εποχή που κυριαρχούσε η 
Ιερά Συμμαχία. Η συνθήκη αυτή (Ιερά Συμμαχία) υπεγράφη στο Παρίσι στις 26 
Σεπτεμβρίου 1815. Σκοπός της ήταν η αντίδραση σε κάθε φιλελεύθερη τάση που 
εμφανιζόταν στην Ευρώπη, η επικράτηση της ειρήνης και της διεθνούς τάξης.

Παρά ταύτα, εκείνη την εποχή προετοιμαζόταν η Ελληνική Επανάσταση, η οποία 
εξερράγη το 1821, έξι χρόνια μετά την σύσταση της Ιεράς Συμμαχίας, πράγμα που 
εθεωρείτο παράνομη πράξη και όσοι συμμετείχαν στην Επανάσταση 
χαρακτηρίστηκαν «τρομοκράτες». Αλλά οι πρωταγωνιστές της Ελληνικής 
Επαναστάσεως και ο λαός πίστευαν στον Θεό και επέτυχαν του σκοπού τους, σε 
αντίθεση με το Διεθνές εκείνο περιβάλλον. Κατέληξε ότι όταν ως Έθνος, ως 
κοινωνία, ως οικογένεια, ως άτομα έχουμε την βοήθεια του Θεού, νικάται κάθε 
κατεστημένο, ακόμη και τα πάθη, η αμαρτία και ο διάβολος. Σε αυτό πρέπει να 
αποβλέπουμε.



Προ του «Δι΄ ευχών» τελέσθηκε η επίσημη Δοξολογία παρουσία του Προέδρου του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας κ. Χρήστου Παίσιου και των όλων 
τοπικών αρχών προεξάρχοντος του Δημάρχου Ναυπακτίας κ. Βασιλείου Γκίζα, των 
εκπροσώπων του Στρατού, της Πυροσβεστικής και των Σωμάτων Ασφαλείας 
καθώς και των σημαιοφόρων των Σχολείων της πόλεως.

Μετά την Δοξολογία ο Σεβασμιώτατος μαζί με τις Αρχές κατευθύνθηκαν πεζή 
στην Πλατεία Φαρμάκη, όπου στο Ηρώον της Ναυπάκτου τελέσθηκε επιμνημόσυνη 
δέηση. Μετά το πέρας της δεήσεως έγινε κατάθεση στεφάνων από τις Αρχές, τα 
Σχολεία και Συλλόγους της πόλεως, εκφωνήθηκε ο πανηγυρικός της ημέρας από 
την εκπαιδευτικό κα. Γιώτη Παρασκευή και ακολούθησε Παρέλαση των Σχολείων 
και διαφόρων Συλλόγων.

Τέλος, το χορευτικό συγκρότημα του Συλλόγου «Πολιτιστικές διαδρομές» χόρεψε 
παραδοσιακούς χορούς στην πλατεία.
















